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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, Εθνικής Οικονομίας & 

Οικονομικών και  Ανάπτυξης  
 

Θέμα: Για το “κόκκινο” δάνειο του Αγροτικού Συνεταιρισμού Ζαρού στην Παγκρήτια 
Συνεταιριστική Τράπεζα. 
 

Την ώρα που η κυβέρνηση και η Ε.Ε. παρουσιάζουν ως διέξοδο  στα προβλήματα των 
μικρομεσαίων αγροτών τα διάφορα «συλλογικά σχήματα» (π.χ. συνεταιρισμούς, ομάδες 
παραγωγών, κλπ) οι νόμοι της “αγοράς” είναι αδυσώπητοι οδηγώντας τα σχήματα αυτά να 
λειτουργούν ως Ανώνυμες Εταιρείες, σα να μην έχουν καμιά διαφορά από τις άλλες 
επιχειρήσεις, ενώ αν δεν μπορούν να ανταπεξέλθουν στον ανταγωνισμό με τα μονοπώλια 
οδεύουν προς την καταστροφή, με βαρύτατες συνέπειες ακόμα και για τους αγρότες -  
απλά μέλη τους. 

Χαρακτηριστικό παράδειγμα τέτοιου αδιεξόδου αποτελεί ο Αγροτικός Συνεταιρισμός 
Ζαρού στον Νομό Ηρακλείου Κρήτης, ο οποίος βρίσκεται εγκλωβισμένος λόγω χρεών στην 
Παγκρήτια Συνεταιριστική Τράπεζα, με αρνητικές συνέπειες για τους μικρομεσαίους 
αγροτοκτηνοτρόφους της περιοχής - μέλη του, που αντιμετωπίζουν, με βάση τους όρους 
του δανείου, τον κίνδυνο κατασχέσεων περιουσιακών τους στοιχείων.  

Από τις εξαγγελίες της κυβέρνησης για τα “κόκκινα δάνεια” των συνεταιρισμών είναι 
ορατό ότι αποκλείεται η πιθανότητα ελάφρυνσης της συγκεκριμένης μη εξυπηρετούμενης 
οφειλής καθώς οι εξαγγελίες αυτές περιορίζουν το ενδεχόμενο παροχής ορισμένων 
διευκολύνσεων μόνο στα δάνεια στην πρώην ΑΤΕ που έχουν πλέον περάσει στην PQH.  

Την ίδια ώρα βέβαια που οι συνεταιρισμένοι αγρότες του Ζαρού υπόκεινται αβοήθητοι 
τις συνέπειες της υπερχρέωσης του συνεταιρισμού και έχουν περιέλθει σε δεινή θέση, η 
κυβέρνηση της ΝΔ και το ελληνικό κράτος χωρίς κανένα δισταγμό προχώρησαν στη 
διάσωση - συγχώνευση της Παγκρήτιας Τράπεζας και της Attica bank με τη συνεισφορά 
κρατικού χρήματος ύψους 423 εκατομμυρίων, επιπλέον των 20 δις που θα ξεκοκαλίσουν 
όλες μαζί οι τράπεζες μέσω των εγγυήσεων που λαμβάνουν από τα προγράμματα 
“Ηρακλής”.  

Δεδομένου του πακτωλού που κατευθύνεται προς τις Τράπεζες μόνο ως δίκαιο μπορεί 
να χαρακτηριστεί το αίτημα των αγροτών του Ζαρού για κούρεμα των χρεών του 
συνεταιρισμού προς την Παγκρήτια Τράπεζα, να μη γίνει καμιά κατάσχεση ή 
πλειστηριασμός περιουσίας τόσο του συνεταιρισμού όσο και των μελών του, καθώς και να 
υπάρξουν διευκολύνσεις στην αποπληρωμή του υπολοίπου του δανείου.  
Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, πώς τοποθετείται η κυβέρνηση στο 
αίτημα για κούρεμα και ευνοϊκή ρύθμιση του υπολοίπου του τραπεζικού δανείου του 
συνεταιρισμού Ζαρού προς την Παγκρήτια Συνεταιριστική τράπεζα. 
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         Συντυχάκης Μανώλης 

  Κομνηνάκα Μαρία 
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